

Diario de Valencia

Miércoles 24 de Julio de 1912

Oficinas calle de San Martín, núm. 2

Teléfono 681, Apartado de correos 122

Año II = Número 490

CRÓNICA LOS JÓVENES BORREGOS

Ayer celebraron un mitin en Barcelona las juventudes rebeldes que todavía reconoce la señora D. Alejandro Lerroux.

Dale mucha pena ver desfilar por las calles con pendones rojos delante, detrás y por los flancos, a la gran manada.

La mayor parte eran muchachuelos de quince y dieciocho años, súicos y harpiantes, pero entre los grupos velase a varios grandulones de edad indefinible, con caras de jóvenes agotados, prematuramente por el vicio, por la fibrosis y por la falta de nutrición.

Observé un distalle curioso, casi todos usan la vista enferma, o por lo menos los ojos paracromos. Xq no sé la relación que esto puede tener con el lerrouxismo. Pero el hecho es exacto y puede fácilmente comprobarse.

Contemplando punto que no pasa de ser una paradoja inventada por la jactancia de los jóvenes de que a esos muchachos les llamamos Y se llaman a sí mismos jóvenes bárbaros.

Barbaro supone fuerza, robustez física, brío y alvío, raza primitiva, y, por tanto, superior. Y aquellos atefáticos y andróginos de todo tienen aspecto menos de barbaro, en este concepto estricto y justo de la palabra.

Un hombre del Norte, un mocetón bien constituido de Navarra disolvieron puentecitas a más de esos jóvenes bárbaros de Barcelona, un bárbaro auténtico, uno de aquellos legionarios de Atila de que nos habla la leyenda, no se habría dignado aprovechar de estos bárbaros de Barcelona ni las pieles para hacerse un tabor.

Seguramente para dar cierta sensación de barbarie iban chiflados como energúmenos, y aun esto lo hacían bien medianamente, las damas rojas que había entre la multitud tienen mejores pulmones, la nota estrepitosa y aguda de sus chichíos predominaba sobre las voces roncas de los muchachos y grandullones.

Ajáñandole mucho descombarcos por las Ramblas produciendo un momentáneo movimiento alarma entre las floristas y damiselas que lo clavaron sus trajes domingueros.

—¡Qué vienid los lerrouxistas! —gritó al grueso, y como que los nervios de la gente de Barcelona están educados para percibir mejor que nadie la sensación del pánico, hubo unas cuantas personas que corrieron.

Los jóvenes bárbaros, satisfechos de sí mismos, dando vivas a la Revolución, seguían avanzando.

Pero de pronto aparecen unas cuantas patrullas de Seguridad con los sabios desequívanos, suena un tiro y la Juventud, bárbara, incluida la más frenética dispersión que cabe imaginar. Se atraparon unos a otros, los que un momento antes caminaban desmayados, como si sus débiles piernas no pudiesen apenas soportar la carga de la vida, corrían ahora ligeros como liebres.

Unos minutos la Rambla queda desierta, los jóvenes bárbaros se han refugiado en las madrigueras de las barriadas extremas de la ciudad.

Grupos de burgueses timoratos comentan en la Rambla los incidentes de la manifestación que acaba de desfilar.

—Ah! Esas hordas de Lerroux solo podrán tenerlas a raya ustedes los jaimitas —me ha dicho un panzudo fabricante regionalista que simpatiza platónicamente con nuestros requetes.

Menguada tarea encumbrada el buen fabricante a nuestras juventudes bravas.

Si todos los rebeldes que siguen a Lerroux son del pelaje de ese rebaño de cretinos que hace poco desfiló a palos la policía, la Diputación de Barcelona, con muy poco esfuerzo, puede organizar una guardia cívica que garantice el orden de la ciudad.

Armando unas cuantas secciones de cajiquillos del hospital, creo que bastaría para dejar aplastados en un día a toda la manada de jóvenes bárbaros que osaron pasear ayer por las Ramblas sin oír pitirrofios y su suficiente nutrición.

CÍRCULO VENTALLÓN.

Los empleados de tranvías

Así circula por Valencia una hoja impresa firmada por la Junta directiva de la Sociedad de empleados de Tranvías eléctricos en la que se anuncia que esta noche, a las diez, celebrará la misa de la Asunción, tendrá lugar a las diez y media la Comunión general y misa que dirá D. Pascual Plera, a intención y sufragio de Carlos VII y pronto triunfo de la legitimidad, a cuyo acto quedan invitados todos los jaimitas.

La junta trata de organizar una velada, lo que daremos cuenta en tiempo oportuno.

Fuente de San Luis

La Junta local legitimista de la Fuente de San Luis celebrará mañana una Misa de Comunión, por nuestro lugarteniente Cardillo.

Ruzafa

Asimismo nuestros correligionarios de Buzeta celebrarán otra Misa de Comunión, a las diez, en la iglesia de San Valero, con pláticas por el reverendo señor cura.

Ambo prometen verse muy concursados.

(POR TELÉGRAFO)

La Coruña

Cornuña.—La Juventud Jaimita celebrará el jueves la misa omnia de San Jaime.

Habrá Misa de Comunión, banquete y solemnidad literaria.

En el mismo día se inaugurarán el nuevo edificio del Círculo.

CÍRCULO VENTALLÓN.

Granulaciones

Y demás enfermedades de los ojos. Curación completa por el oftalmista.

Dr. J. BOQUERA

P. Molino Robella, 3.—De 10 a 1

Enfermedades nerviosas

Clinica del especialista

Dr. JOSE M. CLAVER

Médico por oposición de Beneficencia Provincial

Colón, 41 Consulta de 10 a 1

Las catástrofes del mar

El "Charentón" se hunde

El "Afríque" se va a pique

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 23.

París.—A bordo del vapor francés «Charentón» ha ocurrido una fuerte explosión de gas. El buque se ha hundido en parte.

Hay varios heridos.

Otro buque francés, el «Afríque», ha chocado

en un banco de la isla de Terranova y se ha ido a pique.

La tripulación se ha salvado.

Ha transladado su gabinete de consulta de MEDICINA GENERAL Y VIAS, UENARIAS a la C. de Zaragoza, 30, entresuelo.

Dr. Mur

Ha transladado su gabinete de consulta de MEDICINA GENERAL Y VIAS, UENARIAS a la C. de Zaragoza, 30, entresuelo.

Para colmo de sorpresas, que kieran a sangre, me aseguran que Mosquera le paga corrida a los niños sevillanos, con toda su gente, 8.500 pesetas. Yo yo preguntó: ¿entiendo ganó, entonces, mejor que hombre?

[Adición, cómo te engañan, cómo te explotan, cómo te escarnecen!]

Gallito oyendo una ovación por la muerte del toro foguado. —(Foto, Vidal)

DIA DE FIESTA

LLEGADA DE LA COMISIÓN

Hoy en el tren correo de Madrid que llega a Valencia a las once y media de la mañana, representan de la corte el alcalde D. Fernando Ibáñez y D. Juan Izquierdo, presidente de la Diputación.

Grande promete ser, y es de justicia, el recibimiento que Valencia entera, con sus autoridades a la cabeza, dispensará a los comisionados valencianos.

El alcalde residencial Sr. Banquells ha convocado a todos los concejales por medio de atento bocanazo, rugiéndoles amonestadamente donarán a las once en punto el despiece de la Alcaldía, con lajea e insignias, para desde allí trasladarse a la estación del Norte.

También acudirán a la estación la Banda Municipal y clarines y tambores, ejecutando la Marcha de la Ciudad a la entrada del tren en agosto.

Asimismo asistirá una sección de la guardia municipal de caballería, que dará estocada.

De la estación se trasladarán las comisiones y cuantos a esperarles hayan novedad, a las Casas Consistoriales.

La comitiva recorrerá las calles de Louriz, Pascual y Génova y Plaza Serrano el Ayuntamiento, donde se celebrará una función popular en honor de los Señores Ibáñez e Izquierdo.

Terminada la recepción, el alcalde acompañado Sr. Banquells acompañará a los recién llegados a sus respectivos domicilios.

Irán escoltados por una sección de la Guardia municipal montada.

Han prometido su asistencia a la estación muchas comisiones del comercio, industria, dependientes de comercio y personalidades.

Nosotros no podemos menos que, dada la índole del acto, recomendar a todos nuestros amigos ofrecerán su homenaje consuelo en el festejo.

El Sr. Banquells invita ayer a las demás autoridades civiles y militares para que cooperaran a la mayor brillantez del acto.

De la concurrencia no hablamos; el público jaimita demostará una vez mas su granidad.

La recepción anunciada para las once de la mañana ha sido suspendida por orden del señor Jefe regional, ante el fundado temor de que el gran concurso de gente ocasione algún incidente desagradable.

Como no se había precisado el número de los representantes de entidades que podían asistir a él, se da dado el caso de que avisen a los que van a venir más de doscientos jaimitas que van a venir más de doscientos jaimitas, y como se comprende es imposible de todo punto el verificar el acto anunciado con un contingente tal de asistentes. En su consecuencia, repitimos, se suspende el acto, pero el señor Jefe regional, teniendo en cuenta que de varias poblaciones hay ya jaimitas que se han puesto en camino para asistir a él, a la terminación de la Misa Mayor se trasladará a los salones del Círculo, donde saludará a todos los forasteros y les dirigirá la palabra.

Los festejos, en definitiva, serán, pues, los siguientes:

Esta noche verbena hasta las once y media, con objeto de que se pueda asistir a la Misa de Comunión.

Mañana, a las diez, en la parroquia Iglesia de San Martín, Misa de Comunión.

A las diez, Misa solemne, con sermón. Terminada la Misa se servirá a los fieles un refrigerio.

Este pueblo, sumido en el indiferentismo, no podía sospechar la resurrección del espíritu tradicional que en él se ha operado; pero conviene de que no se adelantaba nada y que ninguna mejoría se obtendrá, ha sacudido el yugo de la indiferencia y se dispone a trabajar con entusiasmo.

Nuevo Casalao

Mañana, viernes, se inaugura el Círculo de Campomanes, con Misa de Comunión, a la siete, con pláticas por el Rector, escuchando José A. Añez. Terminada la Misa se servirá a los fieles un refrigerio en el local del Círculo.

Este poblado, sumido en el indiferentismo, no podía sospechar la resurrección del espíritu tradicional que en él se ha operado; pero conviene de que no se adelantaba nada y que ninguna mejoría se obtendrá, ha sacudido el yugo de la indiferencia y se dispone a trabajar con entusiasmo.

Alacnás

Los legitimistas de este villa celebrarán una Misa de Comunión, que dirá un venerable sacerdote.

A este solemne acto están invitados los legitimistas de Aldaya y los de algunos pueblos vecinos.

La Misa será aplicada en soñadío de D. Vicente Ros Medina, Miembro de nuestro querido grupo y entusiasta presidente local, D. Vicente Ros Andreu.

Tan pronto como termine el acto, la comisión marchará a Valencia para asistir al besamanos.

Alacnás

Los legitimistas de este villa celebrarán una Misa de Comunión, que dirá un venerable sacerdote.

A este solemne acto están invitados los legitimistas de Aldaya y los de algunos pueblos vecinos.

La Misa será aplicada en soñadío de D. Vicente Ros Medina, Miembro de nuestro querido grupo y entusiasta presidente local, D. Vicente Ros Andreu.

Tan pronto como termine el acto, la comisión marchará a Valencia para asistir al besamanos.

Alacnás

Los legitimistas de este villa celebrarán una Misa de Comunión, que dirá un venerable sacerdote.

A este solemne acto están invitados los legitimistas de Aldaya y los de algunos pueblos vecinos.

La Misa será aplicada en soñadío de D. Vicente Ros Medina, Miembro de nuestro querido grupo y entusiasta presidente local, D. Vicente Ros Andreu.

Tan pronto como termine el acto, la comisión marchará a Valencia para asistir al besamanos.

Alacnás

Los legitimistas de este villa celebrarán una Misa de Comunión, que dirá un venerable sacerdote.

A este solemne acto están invitados los legitimistas de Aldaya y los de algunos pueblos vecinos.

La Misa será aplicada en soñadío de D. Vicente Ros Medina, Miembro de nuestro querido grupo y entusiasta presidente local, D. Vicente Ros Andreu.

Tan pronto como termine el acto, la comisión marchará a Valencia para asistir al besamanos.

Alacnás

Los legitimistas de este villa celebrarán una Misa de Comunión, que dirá un venerable sacerdote.

A este solemne acto están invitados los legitimistas de Aldaya y los de algunos pueblos vecinos.

La Misa será aplicada en soñadío de D. Vicente Ros Medina, Miembro de nuestro querido grupo y entusiasta presidente local, D. Vicente Ros Andreu.

Tan pronto como termine el acto, la comisión marchará a Valencia para asistir al besamanos.

Alacnás

Los legitimistas de este villa celebrarán una Misa de Comunión, que dirá un venerable sacerdote.

A este solemne acto están invitados los legitimistas de Aldaya y los de algunos pueblos vecinos.

La Misa será aplicada en soñadío de D. Vicente Ros Medina, Miembro de nuestro querido grupo y entusiasta presidente local, D. Vicente Ros Andreu.

Tan pronto como termine el acto, la comisión marchará a Valencia para asistir al besamanos.

Alacnás

Los legitimistas de este villa celebrarán una Misa de Comunión, que dirá un venerable sacerdote.

A este solemne acto están invitados los legitimistas de Aldaya y los de algunos pueblos vecinos.

El quinto a «Hércules», del conde de Torre-palma, con 3, en 1'18". 25.

El sexto a «Cotorra», de D. Pedro García, con 8, en 1'55". 5.

Después se repartieron las copas simbólicas del premio obtenido, se varió el desfile y los jinetes montados y se dió un deseo de media hora.

Ese mediodía comenzó la prueba denominada.

Gran prueba militar

En ésta fueron disputados los siguientes premios:

Primer premio, 1.000 pesetas; segundo, 400; tercero, 300; cuarto, 200; quinto y sexto, 150; séptimo, octavo y noveno, 100.

Mínimum, 14 obsequios; altura máxima, 1'20'; mástiles, 25 pesetas; bandas.

Los obsequios a los jinetes fueron:

1. Soto.—2. Muro-Hendry.—3. Barral-Han-dicap.—4. Otero I por 1'80 m.—5. Cádiz.—6. Baquista.—7. Tomás.—8. Barrios.—9. 110.—9. P. camino 1'10.—10. Roca tenida.—11. Ta-plo de barro un metro de altura por cuatro de profundidad en la parte barra.—12. Hiz.—13. P. Portuense.—14. Sto.

Saliaron con mandado 10 cm. en la barra, «Mandarín», «Taití», «Valona», «Pavonazos», «Almástico» y «Raspón».

Con bandas, 20 cm., en la barra, «Vigilios», «Desconocidos», «Embalazos» y «Aludano».

Con bandas, 20 cm. en la barra y 20 cm. en el muro, «Trocedores», «Madriditas» y «Muley».

Los demás salieron sin bandas.

Los caballos inscritos eran 26 y saltaron todos ellos.

Fueron retirados por haber hecho las fa-vas reglamentarias durante el recorrido: «Espin-dos», «Vierros», «Marina», «Oviedo», «Plen-deros», «Valona», «Madriditas», «Aludano».

El «Vigilios» despidió 1'20'—obligatoriamente a su jinete, Angel G. Sariñé, pero a Diós gracias, D. Daniel Arroyo.

Judicación de premios

Reparto de recompensas:

Primer premio al «Veloz», del profesor de equitación D. Gómez Parra, que hizo el recorrido, sin faltas, en 2'14". 25.

Segundo, al «Trocedores», del capitán Gómez Spencer, con dos faltas, en 1'40".

Tercero, al «Vigilios» del jefe del igual graduado D. Enguado Solano, con dos, en 2'05". 80.

Cuarto, al «Muley», del teniente D. Manuel Uzal, con dos, en 2'21".

Quinto, al «Pavonazos», del mismo, con dos y media, en 2'1". 25.

Sexto, al «Taití», del teniente D. Angel Rizo, con dos y media, en 2'9".

Séptimo, al «Desconocido» de D. Daniel Arroyo, con seis y media, en 2'5". 9.

Octavo, al «Embalazos» del teniente D. Ma-nuel Chacón, con cuatro, en 1'58". 45.

Novenavo, al «Fremecientos», del profesor de equitación D. Antonio Galarraga, en 2'9". 25.

Hubo la proclamación, entrega de premios y demás consignaciones.

La comisión del Concurso hípico, accediendo al anexo de numerosas familias que por haber dejado expirar el plazo del abono tuvieron la mo-tosidad de sacar la localidad cada día, pone en conocimiento de los aficionados a este deporte que desde mañana día 21 al 28 de junio de la mañana a una de la tarde, en casa del Sr. Gamborino, calle de la Paz, queda abierto un abono para las tres pruebas más importantes del Concurso, que se celebrarán en los días 23, copa de Valencia, 5.250 pesetas, y la copa regalada por la exención d'Almástico y 20.000 pesetas; 24, copa de Valencia, 5.600 pesetas; 25, 30. Nacional y Gaudores, dis-putándose en esta última prueba la copa regalada por el presidente del Gobierno, que hayan obtenido premio en este Concurso los caballos galardonados por los excelentes miembros capitanes, gobernador civil, Ben Macarrón y Cascines de Valencia, Caballeros del Santo Oficio, Cascines de la Agricultura y Bellas Artes, siendo los precios de estos abones para las tres días: palcos sin entrada, 10 pesetas; libre circulación terraza de Bellas Artes, 6 pesetas.

Es de esperar que, teniendo en cuenta los ex-celentes jinetes que han venido a tomar parte en este Concurso con magníficos caballos, y siendo éstas tres pruebas las más importantes del mismo, quedará cubierto el abono en cuanto se abre.

Certamen musical

La banda de La Cruz Roja ha decidido de tomar parte en este concurso, en vista de las ma-nifestaciones hechas ayer por un periódico de la mañana.

La vejinda

El Real de la Feria se vio anochecer muy con-venido, contribuyendo a ello principalmente la agradable temperatura que en aquél delicioso paseo se disfrutaba.

Las bandas Municipales y la de Bomberos amenizaron la velada, ejecutando bonitas com-posiciones.

El cinematógrafo

Ha sido un gran acierto la instalación del cinematógrafo, pues cada noche es más numero-so el público que acude a solazarse con la visión de los interesantes películas que se exhiben.

La traca

Contra la costumbre establecida, antes de las doce y sin disparar los cohetes voladores que siempre han servido de anuncio, se quemó la traca que resultó muy deficiente, pues fué muy desigual y se rompió dos veces.

Estuvo a cargo del pirotecnico Hermilio Riera.

PROGRAMA PARA HOY

Vistense la sección económica y los datos de la CASA AMADOR (entrada por la calle d'Chateaubriand, número 5).

Por la mañana, re-feria de limosnas a los po-bres, cuyos bonos se cejanearán en los puntos que previamente se designen.

A las cuatro de la tarde, corrida de toros de muerte, primera de abono, en la que tomará parte el torero don José Gallego, Pastor y Valenzuela. Hildalgo, seis toros de la ganadería de D. Felipe Pablo Romero, de Sevilla, con divisas azules y blancas.

A las diez de la noche, velada infantil en la Glorieta.

Dolor de muelas!

CLINICA DENTAL

José Rey, M.º Dentista Especialista, inventor de la fórmula de su nombre y único tratamiento de dientes enfermos para no tener que extraer ni una sola muela.

Con una sola aplicación de nuestro DESVITO-INSENSILIZADOR, quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—VALENCIA

De diez a una y de tres a cinco—Días festivos sólo de diez a una

nosotros prestamos económicos para familias de pocas posibilidades. También confeccionamos en nues-tros talleres dentaduras completas desde 75 pesetas, así como coronas y puentes y toda clase de trabajo.

Dos millones de corsés

Antes de embarcarse las señoras los videntes deben visitar el CORSE DE PARIS. Sin un buen corsé de casa la moda, la salud y la belleza. Puedes hacer resaltar tu respiratoria 50 por 100 más hermosa que todas las casas.

EL CORSE DE PARIS, P. Mariano Benlliure, 1.—VALENCIA

PARA MANANA

A medio día, dispara de tres cañones de 600 metros cada uno, que recorriendo las calles de San Vicente, Pala y Zergosa, dan distintas direcciones, terminando en la plaza de la Reina.

A las cuatro y media de la tarde, tarta de los toros de muerte, en la que se utilizarán los aplaudidos señores Octilio, Pastor y Gao-nzález, seis toros de la riñada ganadería de don Gregorio Campo, de Sevilla, con divisas celeste y blanca.

A las doce de la noche, espléndido castillo en el Real de la feria, a cargo de D. Francisco Mi-guel, de Torrente.

BARCELONA

(POR TELÉGRAMA) Barcelona, 23.

"El Progreso" contra Lerroux

Lerroux contra "El Progreso"

Emiliano se separa

Ha llegado, por fin, Alejandro Lerroux a su puesto en cintura y su gente que "se des-estrella".

El primero que "se estrella" es hecho el emperador es descorar sus lentes y contra el director y redactor de "El Progreso".

El periodico ha hecho una campaña con los escritos referentes a las aspas, al principio que el Sr. Lerroux ofrecía en Madrid se-cundar las gestiones para conseguir que el Gobierno lo aprobara.

Se dice que, a consecuencia de un altercado habido entre Lerroux y Emiliano Iglesias, este dejó la dirección "El Progreso".

El segundo golpeo

Los concejales radicales, en la sesión del Ayuntamiento de este lunes han repetido su pro-posición de que se adopte acuerdo de que el Ayuntamiento de Barcelona no se pronuncie sobre la situación de las tropas que custodian la plaza.

Próximo licenciamiento

Mejilla.—En la Capitanía general llaman a los ciudadanos a los efectos de la inspección de los soldados del reclamo de 1909.

Los regionalistas han presentado otra propo-sición de no hacer las diligencias.

Relevamiento de fuerzas

Sevilla.—Muy en breve marchará a Laredo soldados de ingenieros de esta guardia, que van a relevar a los veteranos que van a ser licenciados.

Lo que dice Portela

El gobernador civil ha desmentido la informa-ción que publicó "El Mundo" de Madrid, refiriendo a haber sido detenido un individuo suizo.

Ha dicho el Sr. Portela que el individuo en cuestión fue detenido en la frontera porque su familia lo había reclamado al consul, y que la propia familia, espontáneamente, había entregado una gratificación a los agentes para que hubieran prestatado el servicio.

Un telegrama comentado

Tay.—Se objeta de grandes comentarios el telegrama que publicó "El Mundo" en su edición de ayer, en el que se menciona que el Sr. Portela ha querido que se adopte acuerdo de que el Ayuntamiento de Barcelona no se pronuncie sobre la situación de las tropas que custodian la plaza.

Continúa la represión tiránica

Tay.—Signan afán/desde numerosas pri-micias en todo Portugal;

Solo en la ciudad de Braga van encarcelados más de sesenta, como sospechosos, anidándose más de treinta detenciones.

Ante la ineficiencia de las cárcel, se han habilitado como tales los edificios del Seminario, del Colegio Notarial y de la residencia de los jesuitas.

Ante una brutal represión, cuando el malestar y con él la excitación general del país.

Un encuentro con los zelanzas

Rabat.—El ejército del coronel Marchand iba a un encuentro con los caballeros zelanzas, que vinieron enfermos del campamento de aquella.

El encuentro fue breve, pero duro.

Los franceses tuvieron once muertos y veinti-heridos.

La algaraz del domingo

Sigue la instrucción de diligencias por la algaraz del domingo.

Intervendrán en ellas los jueces.

Ha sido nombrado Juez especial para la comisaría.

Se asegura que mañana dictará auto de pro-secución contra todos los detenidos.

El proceso de la secuestradora

Toda a su fin el proceso iniciado contra Enri-queta Martí, la secuestradora de niños.

Contra de varios miles de rotos.

Ha breve se elevará a la Audiencia el su-mario con el auto de cancelación, para su aprobación.

El cierre de cines

Rabat.—El cierre de los cines de la Península se ha decretado para el viernes 26 de junio.

El proceso de la secuestradora

Todo a su fin el proceso iniciado contra Enri-queta Martí, la secuestradora de niños.

Contra de varios miles de rotos.

Ha breve se elevará a la Audiencia el su-mario con el auto de cancelación, para su aprobación.

El capitán general de Galicia

Orense.—De regreso de su visita a la fronte-ria y desde Veria, ha llegado el capitán general de Galicia, D. Amón Quidada.

Almorzó en el Gobierno militar.

Al final del almuerzo llegó a saludar el go-bernador civil.

Se supone que hubieron extensas de los soldados de Portugal.

Los amores de Abd-el-Azis

París.—El diario "Le Radical" publica una en-tervista celebrada por su corresponsal en Tánger con el ex sultán Muley Abd-el-Azis.

Según el corresponsal, el sultán recordó que durante su reinado despidió los intereses de su imperio, entregándose completamente en bra-sos de Alemania, quedando a las constantes amea-zas del conde de Tattenbach y a los malos consejos de sus vizires.

Terminó diciendo que obró así creyendo sal-var los intereses del imperio jerifano y conser-var su poder.

Bombardeo a Agadir

Tánger.—Un telegrama de Agadir, que con-tiene fechas de refresco, participa que el buque francés encargado de vigilar el combate en aquellas aguas, fué tiroteado desde la costa por un buque.

El buque bombardeó inmediatamente la pla-za.

Todo el mundo concurrió que el bombardeo se haya realizado sin intimación al previo aviso, en contra del derecho de gentes.

Dos caídes hacen las paces

Marrakech.—Se dice que el sultán marr

